

Nova italijanska vlada nastopila

Novi ital. min. predsednik de Gasperi, voditelj krščansko-demokratske stranke, je v torek prevzel službo.

V kratkem nagovoru je de Gasperi poudaril, da izmenjava vlade ne bo imela za posledico spremembe vladnega programa. Geslo se še nadalje glasi "Svoboda in red za razvoj demokracije". Nato je dejal, da je vlada napolnjena z demokratičnim duhom, čeprav ni bila izvoljena na demokratični način. Storila bo vse, da bo državo napravila demokratično. Svoj govor je zaključil z izjavo, da je prevzel mesto predsednika iz čuta dolžnosti.

Po sestavi nove vlade je stranka "krščanskih levičarjev", ki je bila včasih znana pod imenom "katoliška komunistična stranka", sklenila, da se bo razšla. Od voditeljev stranke so zahtevali, naj se priključijo komunistični stranki.

Rimski tisk je pozdravil novo vlado z mešanimi občutki. Monarhistični in neodvisni kapitalistični listi kažejo nezadovoljstvo. Navdušeni niso niti liberalci, ki so vrgli prejšnjo vlado, niti takozvani radikali, katerim pripada bivši min. predsednik Parri.

V komunističnem časopisu "Unita" je izjavil kom. voditelj Togliatti, da bo imenovanje nove vlade dr. avi v korist, če bo obdržala jasno protifašistično smer prejšnje vlade. Nadalje je opozoril na možnost koalicije med socialisti, komunisti in krščanskimi demokrati prvoelitvah, ki bi bila temelj močne republikanske vlade.

ANGLEŠKA POLITIKA V NEMČIJI.

Brit. minister Hynd, načelnik urada za Nemčijo, je govoril o angleški politiki v Nemčiji. Opozoril je na to, da Združene države zahtevajo nekatere izpremembe v skupnem nadzoru Nemčije in predlagajo prehod k sistemu odločevanja treh velesil. Vel. Britanija pa se hoče na vsak način izogniti zlomu kontrole štirih velesil ter zeli popolno enotnost vseh štirih velesil pri skupnem nadzoru nemčije in ne bo dala svojega pristanka, če bi hotele tri zasedbene sile sklepati brez pristanka četrte.

O ostalih vprašanjih v Nemčiji je Hynd med drugim dejal sledeče: "Britanska vlada je svoje dolžove še povečala, da je nakupila v Združenih državah in v drugih državah, ki ne pripadajo šterlingovemu bloku, živila za Nemčijo. Storili smo vse, kar je bilo v naši moči, da bi odvrnili katastrofo od nje. Prihodnji tedni bodo pokazali, ali so bili naši naporji uspešni."

Minister Hynd je izrazil upanje, da se bodo v Nemčiji čimprej začele priprave za volitve. Dejaj je, da zavezniki ne morejo obdržati vojaške vlade za neomejen čas, ker je glavni cilj zaveznikov pokazati Nemcem, da je militarizem napačen.

"Brit. politika temeljite denacizacije", je dejal Hynd, "je bila strogo izvedena. Tako je bilo n. pr. v Schleswig-Holstein odpuščenih iz službe 85 % prejšnjih uradnikov in vsa bivša policija."

V GRČIJI se je v ponedeljek zvečer razvila nova vladna kriza. Štirje ministri, ki predstavljajo eno izmed skupin osvobodilnega gibanja, so zagrozili z odstopom. Zahtevajo od vlade, naj ustavi nadaljno preganjanje zločinov, ki so se izvršili med zasedbo in po njej, razen umora. Če se tej njihovi zahtevi ne bo ugodilo, bodo



odstopili.- Grško pravosodno ministrstvo je objavilo amnestijo za one osebe, ki se nahajajo sedaj v zaporu, ali so obtožene prestopkov, ki so jih zagrešile med aprilom 1942 in majem 1945. Iz te amnestije so izvzete osebe, ki so osumljene umora in take, ki se jim očita prestopki proti civilnemu pravu.

NA FINSKIH OBČINSKIH VOLITVAH je zmagala desnica. V glavnem mestu Helsingi so dobili konservativci 14 mandatorov, švedska stranka, ki je pod vplivom konservativcev, 13, liberalci 6 in socialisti in komunisti skupaj 26.

ARGENTINSKA KOMUNISTIČNA STRANKA je zakonito priznana.

BRAZILJSKO DELEGACIJO so povabili na sodelovanje pri zavezniški nadzorni komisiji za Nemčijo.

LADJEDELNICE V NEMČIJI bodo dobile zapadne zaveznice in ne Sovjetska zveza kot je bilo prvotno rečeno.

AMERIŠKI NOVINARJI bodo na podlagi pred kratkim sklenjenega dogovora med gen. Eisenhowerjem in maršalom Žukovim obiskali rusko zasedbeno področje Nemčije. V prvi skupini bo 6 priznanih amer. novinarjev, katerim bodo sledili še drugi.

ALBANSKI MIN. PREDSEDNIK HODŽA je zahteval, da mora biti Albanija zastopana v Svetu organizacije Združenih narodov. Obenem je zahteval albanski delež na italijanskih reparacijah.

KITAJSKA. List osrednje vlade poroča, da je število komunističnih sil od 60.000 naraslo na nekaj milijonov. List pravi v svojem uvodniku, da imajo komunisti glavni namen iztrgati ozemlje narodni armadi s končnim ciljem, da razdelijo deželo na dva dela. - V teku so pogajanja za izpustitev 6 letalcev ameriške mornarice, ki so med nekim kontrolnim poletom bili prisiljeni pristati na komunističnem ozemlju. Generalisima Čangkajška so naprosili, naj posreduje, da bodo čimprej izpuščeni. -

NA NÜRENBERŠKEM PROCEsu so odkrili, da je Rosenberg izdelal načrt, po katerem naj bi Angleze, Dance, Norvežane in Holandce naselili v baltičskih državah: Estonski, Letonski in Litvi. Napravil je tudi načrt za popolno uničenje boljševizma.

BORBA PROTI TOLOVAJEM V BERLINU. Kot poroča "United Press", je nemška policija prvič po zasedbi sodelovala z ameriško in sovjetsko policijo. V nekem nočnem nastopu, s katerim se je pričela borba proti vedno naraščajočemu zločinstvu v Berlinu. Aretirali so 70 mladih teroristov, ki so po večini poljski in nemški begunci, oblečeni v sovjetske uniforme. Nemškim policistom so podelili orožje za njihovo obrambo in so ga jim potem ponovno odvzeli.

NEKI ELEKTROTEHNIK V MANTOVI je baje iznašel aparat, ki povzroči, da atomska bomba eksplodira daleč v zraku. Tako poroča "Tribuna del popolo".

V SEVERNI ITALIJI izdelujejo osebna letala, ki stanejo okrog pol milijona lir. Potrošnja goriva je manjša, kot potrošnja normalnega avtomobila. To letalo nosi dve osebi s prtljago. Radi velike enostavnosti vođenja, ga bodo lahko uporabljali vsi.

UPOŠTEVAJMO! Te dni je prevzela vodstvo tabornišča UNRRA in njeni uradniki se polagoma uživljajo v naše razmere. Upoštevajmo, da so zato te dni silno zaposleni in zato ne bi bilo prav, če bi jih taborniščniki že takoj prve dni nadlegovali v vseh možnih zadevah. Ne hodimo v njihove urade razen v resnih slučajih in takrat se izrazimo čim krajše in čim bolj jedrnat. Z vsami prošnjami in nadlegovanji, ki niso res zelo nujna, počakajmo še nekoliko časa.

KONCERT UKRAJINSKIH NARODNIH PESMI IN PLESOV bo v nedeljo 16. 12. 1945 ob 8h zvečer pod vodstvom g. Aleksandrova. Ves izkupiček gre za revne šolarje ukrajinske šole v Lienzu. Vstopnice pri gledališki blagajni v petek in soboto ob 10-15h in v nedeljo ves dan.